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nomenes remarguables, et j'oserai dire inattendus, se sont pré=
sentés & mon observation. Plusieurs fois des poisons que Yon
n’aurait pas crus susceptibles de se décomposer, ont fortement
réagi les uns sur les autres, en sorte que lorsqu’on les cherchaic
par des réactifs propres 4 les déceler séparément, on ne déeou-
vrait que le produitde ces réactions, ¢'est-a-dire les composés qui
s'étaient formés. Je whésite pas a le dire, Vexpert ke plus versé dans
les opérations chimigues, §'il avait A reconnattre un empoisonne~
ment par quelques-uns des mélanges dont je vais faire mention,
commettrait les erreurs les plus graves, s'il ne possédait pas les
données qui font la base de ce travail ; il pourrait, par exemple,
conclure, d'aprés un certain nombre d’expériences, qu'un indi=
vidu a été empoisonné par un mélange d'acide arsénique et de
protochlorure de mercure ou de mercure métallique, tandis que
Iempoisonnement aurait ew lieu par du sublimé eorrosif et de
Pacide arsénieux, ou bien que I'empoisonnement a été déterming
par de P'acide antimonique (peroxyde), mélangé de protoxyde de
mercure et lartrate de protochlorure de mercure; lorsqu'il n'y &
eu d'avalé que du sublimé corrosif et de Pémétique. Je pourrais
multiplier les citations , si celles-ci ne suffisaient pas pour faire
sentir loute importance de ces recherches.

- Je déterminerai; d’une part, quels sont les effets des princi=
Pau_x réactifs sur des mélanges des poisons minéraux les plus
importans, et jagirai, pour chacun de ces mélanges , avec des
dissolutions concentrées. Ce probléme résolu, je m’occuperai des
moyens de séparer les poisons qui constituent le mélange; et si
ce but ne peut pas étre atteint, du moins je donnerai les procé-
dés qui permettent d’apprécier la nature et les proportions des

metaux ou des oxydes métalliques qui constituent ces poi-
sons (1).

(1) Mes expériences ont é1é faites avee des réactifs purs, et je mets d'antant
plus d’empressement 4 le déclarer, qu’ayant eu Foccasion d’en répéter un certain
nombre, en employant des dissolutions et des réactifs que Pon considérait comme
purs, et qui ne Pétaient pas, je n’ai pas toujours obténu les résullats énoncés, Je
dois encore prévenir que dans Ia parlie analytique des opérations auxquelles je me
suis liyré, j’ai eu principalement pour but de faire connaitre la zature des poisons,
et non pas d’en déterminer les proportions d’une maniére rigoureuse. Si telle et été
nien intention, j'aurais eu souvent recours & d’autres méthodes que celles que jai
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Mélange de sublimé corrosif et d acide arsénieus.

Dissolution concentrée. Trois volumes de sublimée corro-
sif et autant d’'acide arsénieux. Lacide sulfhydrique y fait
naitre un précipité jaune sale avec quelques parcelles noives (mé-
lange de sulfure jaune d’arsenic et de sulfure de mercure noir);
en ajoutant de 'ammoniague, on dissout le sulfurc d'arsenic, et
il ne reste que du sulfure de mercure noir. Le sulfate de cuivre
ammoniacal précipite la dissolution en jaune verdatre : cest un
mélange darsénite de cuivre vert et du précipité blanc que fait
naitre Vexcés d’ammoniaque du réactif dans le sublimé. L'azo-
tate d’argent, s'il est acide, produit un précipité blanc de chlo-
rure d’argent ; mais si on ajoute un peu d’ammoniaque, le dépat
devient légérement jaunatre, parce quil se forme de I'arsénite
d’argent.

La potasse caustique fournit un précipité blanc, qui devient

- moir si Fon ajeute un excés d’alcali; tandis que le sublimé seul

précipiterait en jaune, et que Iacide arsénieux ne serait point
troublé par cet alcali. Le premier de ces précipités, celui qui est
blanc, est formé de protochlorure de mercure et d’arséniate
de protoxyde de mercure; le précipité moir esl du mercure
métallique et du protoxyde moir : d'out il suit que Facide
arsénieux sest transformé en acide arsénique, tandis que le
sublimé corrosif se trouve réduit A U'état de protochlerure d'a-
bord, puis 4 I'état de mercure. Voici les expériences qui met-
tent cetle assertion hors de doute : si, aprés avoir lavé le préci-
pité blanc, ou le laisse sécher sur un filtre,, on verra qu'il est
&’un blane jaunatre ; traité par acide azotique faible a froid, il
se dissoudra en partie (Uarséniate de protoxyde de mercure), et
la dissolution précipitera en noir par la potasse; la portion non
dissoute, lavée, desséchée et chauffée dans un tube de verre, se
sublimera eomme le protochlorure de merecure, et le produit de
la sublimation offrira toutes les propriétés de ce protochlorure.

proposées. Je ne Iai point fait, parce que cela m’asemblé inutile, et parce que Tes
méthodes dont je veux parler ne seraient pas ¥ la portée des experts peu habituésd
ce genre de recherches.
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Si I'on examine la liqueur dans laquelle se sont formés d’abord
le protochlorure de mercure, puis le mercure métallique, on verra
quelle est trés alcaline ; si on la sature par Pacide chlorhydrique
pur, apres Pavoir filtrée, quion 1'évapore jusqu’a siccité, et qu’on
dissolve le produit de I'évaporation dans I'eau, on obtiendra un
solutum que le sulfate de cuivre précipitera en bleu (arséniate),
et dans lequel I'azotate d’argent fera naitre un précipité blanc de
chlorure d’argent mélangé d’arseniate d’argent rouge : donc,
par suite de I'action de la potasse sur le mélange de sublimé et
d'acide arsénieux, une partie de cet acide se transforme en acide
arsénique.

L’ammoniaque versée dans la dissolution concentrée de su-
blimé et d’acide arsénieux y fait naitre un précipité blanc, beau-
coup plus soluble dans I'ammoniaque que ne I'est le précipité
fourni par cet alcali et le sublimé corrosif sans mélange.

Une lame de cuivre se comporte avec cette dissolution comme
avec le sublimé corrosif.

Analyse. On lit dans le tome cinquiéme des Zrchives gene-
rales de médecine une observation rapportée par Julia Fonte-
nelle, dans laquelle il s’agit d'un €léve en pharmacie qui avala,
dans le dessein de se suicider, 4 grammes de sublimé corrosif,
mélé a 6 grammes d’acide arsénieux. On séparera aisément le
sublimé corrosif de 'acide arsénieux, en traitant la poudre ténue
par I'éther sulfurique 4 froid, et en agitant de temps en temps
dans un flacon & Pémeri bien bouché ; le sublimé seul sera dis-

sous ; en décantera la liqueur, et on I'évaporera pour obtenir le
bi-chlorure a I'état solide. Le méme moyen devrait étre employé
si les deux poisons étaient dissous dans I'eaun, V'éther jouissant
de la propriété d’enlever i ce liquide une grande partie du bi-
chlorure de mercure qu'il tient en dissoluLion, et n’agissant pas
sur le solutum arsenical.

Meélange de sublimé corrosif et d’acétate de cuivre.

Dissolution concentrée. Trois volumes de sublimé cor-
rosif ef autant d'acétate. L'acide sulfhydrique la préci-
pite en noir, la potasse en beau vert; ce dernier précipité est un
mélange de bi-oxyde de mercure jaune et de bi-oxyde de cuivre
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bleu. Silon traite le mélange de ces deux oxydes par un peu
d’ammoniaque, on dissout celui de cuivre, et I'on obtient de
'acétate ammoniaco-cuivreux bleu soluble, et du chlorure ammo-
niaco-mercuriel blane insoluble. Le eyanure ferruré de potas-
séwm produit dans cette dissolution concentrée un précipité h.le
marron, mélangé de parcelles blanchatres. Une lame de cuivre
se comporie comme si le sublimé était seul ; une la'me'de fer en
sépare du cuivre, pourvu que la dissolution soit légérement
acidulée. 4 ]

Analyse. On traite le mélange pulvérulent par I'éther, l.]l}l
dissout+du bichlorure sans dissoudre l'acétate de cuivre ; on agit
par conséquent comme il a été dit & loccasion du mélange de
sublimé corrosif et d’acide arsénieux.

Meélange de sublimé oaé‘-rose'f et d’acétate de plombh.

Dissolutiorn coneentrée. Trois volumes de sublimé et au-
tant d’acétate. L'acide sulfhydrique y fait naitre un précipité noir
de sulfure de mercure et de sulfure de plomb; la potasse en sé-
pare les oxydes de mercure et de plomb; le mélange est‘ blanc
mélé de jaune, et devient jaunatre, puis rouge, par un exces d’al-
cali : alors tout le protoxyde de plomb a été redissous. L'ammo-
niaque précipite en blane, ainsi que Pacide sulfurique et les s:,ul~
fates ; les chromates solubles en jaune, et 'iodure de potassium
en rouge clair capucine (mélange d’iodure de plomb jauqe et de
bi-iodure de mercure carmin). Une lame de cuivre brun'}t dans
cette dissolution comme dans le sublimé, et devient blanche,
brillante, argentine, par le froltement.

Analyse. On séparera le sublimé corrosif de Pacétate de
plomb au moyen de I'éther (/. page 556).

Mélange de sublimé corrosif et de tartrate de potasse
et d’ antimoine.

Dissolution concentrée. Trois wvolumes de sublimé et
autant de tartrate. La liqueur se trouble dans l'instant méme,
et continue A blanchir lorsqu’on y ajoute de l'ean; le précipilé
blane ramassé se trouve étre un mélange de beaucoup de protp-
chlorure et d’'un peu de tartrate de protoxyde de mercure; €n
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effet, qu'on le traite par Pacide azotique faible 4 froid, on ne dis-
soudra que le tartrate de mercure; el en versani de Ia potasse
dans la dissolution azotique, on obtiendra de Toxyde moir de
mercure et un mélange d'azotate et de tartrate de potasse. 1a
portion mon dissoute par 'acide azotique est da protochlorure de
mercure, comme on peut s’en convaincre en la sublimant dans
un tube de verre, aprés Pavoir lavée et dessécheée. 5i, au lieu de
iraiter le précipité blane par 'acide azotique faible, on le chauffe
dans un tube de verre, on obtient du protochlorure de mercure
qui se sublime, du charbon, et wn atome de mercure métallique
provenant de la petite quantité de sartrate de mereure gui a été
décomposée. 11 résulte deces faits que le protoxyde d’antimoine
del'émétique passe un degré d’oxydation supérienr, cest-i-dire &
Pétat d'acide antimonique, aux dépens de T'oxygéne de I'eau
et le sublimé corrosif se trouve réduit  I'état de protochlorure et
de tartrate de protoxyde de mercure insolubles. La liguenr doit
donc contenir et contient en effet.de Pacide antimonique, comme
jevais I'établir en parlant de action de Ia potasse sur le mélange
de sablimé et Fémétique.

SiTon verse dansle mélange trouble et dtendu d’eau de 'acide
sulfhydrique, Ta liqueur devient rouge , comme si I'émétique
€tait seul ; mais elle ne tarde pas & déposer un préeipité olive,
qui-est un mélange de sulfure rouge d'antimoine et de sulfure
noir de mercure. Llinfasion alcaolique de noix de galle ne préci-
pite ce mélange en gris blanc jaundtre qu'autant qu'il west pas
€tendu de beaucoup d'eau. L’iodure de potassium; employé en
trés petite quantité, le précipite en jaune, qui passede suile au
rose clair, et qui devient d'un beau rouge carmin par {'addition
d’une petite quantité diodure : ce précipité parait plus soluble
dans un exces dliodure de potassium que le bi-iodure de mer-
cure préparé en décomposant un sel de bi-oxyde de mercure
par Iiodure de potassium.

La potasse fournit, avec ce mélange trouble, un précipité noir
abondant, tandis que le sublimé seul précipite en jaune, et 1'é-
métigue en blanc par cet alcali. Ce précipité est du protoxyde
noir de mercure, et il suffit de le mettre sur un filtre et de le des-
sécher pour apercevoir le mercure métallique, méme & V'eeil nu;
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d’oniil suit que le protochlorure et le tartrate de protoxyde ont été

décomposés par la potasse et parle protoxyde d’antimoine, et qu-e

celui-ci, en se suroxydant, a d& passer a 'état d’acide antimoni-

que : la liqueur doit done contenir du chlorure, du tartrate et de

I'antimoniate de potassium et de la potasse en excés. On peut
s'assurer que telle est sa composition en la faisant évaporer jus.—
qu'a pellicule ; le chlorure de potassinm seul cristallisera (on sait
combien le tartrate de potasse cristallise difficilement) et pourra
étre facilement séparé. La liqueur contenant du tartrate, de Tan-
timoniate de potasse et de la potasse, sera saturée avec ménage-
ment par I'acide sulfurique affaibli, qui précipitéra Vacide anti-
monique, facile & reconnaitre aprés l'avoir filiré et lavé. T.a
nouvelle liqueur filtrée, composée de tartrate et de sulfate de po-
tasse, sera décomposée par I'eau de chaux, ui en précipitera du
tartrate de chaux blanc.

L’ammoniaque fait naitre dans le mélange de sublimé et d’é-
métique un précipité gris noirdtre qui semble formé d’un mélange
de blanc et de noir : ce précipité doit contenir du protoxyde de
mercure, et il doit s'étre passé quelque chose d’analogue & ce qui
a lieu avee la potasse.

Une lame de cuivre placée dans cetie dissolution bramit et de-
vient blanche, brillante, argentine, par le frottement, comme -
avec le sublimé,

Amnalyse. On traitera le mélange de sublimé corrosif et d'é-
métique par I'éther, qui dissoudra une grande partie du premier
et n'agira pas sur Uautre (voy. page 556).

Mélange de partics égales de sublimé corrosif et de
quelques acides.

Dissolution de bichlorwre de mereure et acide sulfuri-
que. 1l se forme un précipité blane eristallin de bichlorure de
mercure : Pacide sulfurique s'est borné & enlever eau qui tenait
le sublimé en dissolution ; aussi suffit-il d’ajouter un peu de ce
liquide pour redissoudre le bichlorure. Cette dissolution rougit
le tournesol , et précipite en noir par Pacide sulfhydrique, en
jaune par la potasse, en rouge carmin par liodure de potassium,
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en blanc par le eyanure jaune de potassium et de fer, en blane
Jaunatre par 'eau de baryte, et le précipité se dissout en partie
dans l'acide azotique (il ne reste que du sulfate de baryte blanc).
L’ammoniaque ne la trouble point; le cuivre est terni sur-le—
champ et devient blanc, brillant, argentin, par le frottement.

Dissolution de sublimé corrosif et acide azotique. Elle
rougit fortement le tournesol ; 'acide sulfhydrique , la potasse,
Viodure de potassium et le cyanure de potassium et de fer la pre-
cipitent comme si le sublimé était seul; Pammoniaque ne la
trouble point, tandis qu'elle précipite le bichlorure de mercure

~en blanc : le cuivre est terni sur-le-champ par le mercure qui se
dépose; mais bient6t aprés, si l'acide azotique n’est pas trop
étendu, il se dégage du gaz bi-oxyde d’azote qui passe i V'état
d’acide azoteux orangé par I'action de lair.

Dissolution de sublimé corrvosif et acide phosphorique.
Elle rougit le tournesol. Llacide sulfhydrique la précipite en
noir, la potasse en jaune, et I'eau de chaux en blanc (phosphate
de chaux), 4 moins que la proportion de sublimé ne soit tres
forte, car alors le précipité est jaune (bi-oxyde de mercure mélé
de phosphate de chaux). L’azotate d’argent y fait naitre un pré-
cipité blanc de chlorure d’argent qui devient jaune par places
(phosphate d’argent) quand on y ajoute de la potasse ; une lame
de cuivre est ternie sur-le-champ, et elle devient blanche, bril-
lante, argentine, par le frottement.

Analyse des melanges de sublimé et d’acides sulfurique,
azotique ou phosphorique. On saturerait les acides libres par
la potasse, dont on se garderait bien d’employer un excés; on
évaporerait A siccité, puis on chaufferait : le bichlorure de mep—
cure se sublimerait, et il resterait du sulfate, de I'azotate ou du
phosphate de potasse, dans lesquels on déterminerait aisément
la présence et la proportion des acides.

Dissolution de sublimé et acide owalique. Flle rougit le
tournesol, et précipite en noir par I'acide sulfhydrique, en jaune:
par la potasse, en rouge carmin par iodure de potassium ; Feaw
de chaux la précipite en blanc (oxalate de chaux), & moins qu'it
'y ait beaucoup de sublimé, car alors il se forme d’abord un
précipité blane qui se ramasse au fond du verre, et quelques in-

stans aprés il se dépose du bi-oxyde de mercure jaune qui reste
sur I'autre précipité, jusqu'a ce que l'on agite la liqueur. L'azo-
tate d’'argent fournit avee le mélange de sublimé et d’acide oxa-
lique un préeipité blanc soluble dans 'ammoniaque, et en partie
soluble dans I'acide azotique qui dissout 'oxalate d’argent et
laisse le chlorure de ce métal ; une lame de cuivre est ternie par
celte dissolution, et prend par le frottement un aspect brillant et
argentin.

On analyserait ce mélange en saturant I'acide oxalique par la
potasse et en traitani par I'alcool qui dissoudrait le sublimé, et
n’agirait pas sensiblement sur I'oxalate : ce sel serait ensuite dé-
composé par l'acélate de plomb qui donnerait de 'oxalate de
plomb insoluble, dont on retirerait I'acide oxalique par les pro-
cédés ordinaires.

Mélange d’azotate de protoxyde de mercure et devert de gris.

On lit dans le numéro d’avril 1831 du Journal & Edimbourg
gqu'un garcon boucher périt au bout de trois heures, pour avoir
avalé sept parties de mercure dissous dans huit d’acide azotique
et mélangé d'un pew de vert de gris (Observation rapportée par
M. Bigsley). ;

Dissolution concenirée. Trois volumes d’azotute de mer-
cure et autant d’acetate de cuivre. A peine ce mélange est-il fait,
qu’il se produit un précipité blanc d’acétate de protoxyde de mer-
cure, et il reste en dissolution de I'azotate de bi-oxyde de cuivre,
facile & reconnaitre. On détermine la nature du précipité en en
traitantune portion par 'acide sulfurique pour en dégagerl'acide
acétique, et une autre portion par la potasse qui en sépare une
masse noire (protoxyde de mercure), de laquelle il est aisé de
retirer du mercure métallique, aprés Uavoir desséchée. Il résulte
de ce qui précede que les experts n’auront jamais & expérimenter
sur un mélange de pareilles dissolutions concentrées. Si, au lieu
d’agir ainsi, on triture du vert de gris avec de lazotate de
protoxyde de mercure solide, et qu'on y ajoute de I'ean distil-
lée, on verra, aprés aveir filtré, que la liqueur est formée d'azo-
tate de bi-oxyde de cuivre et d'une petite quantité de secl de

I, 86
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protoxyde de mercure; en effet, une lame de cuivre en séparera
du mercure métallique, et 'ammoniaque y fera naftre un pré-
€ipité blen qui ne sera pas entiérement soluble dans un excés
de cet alcali. La portion non dissoute par I'eau contient de I'acé-
tate de protoxyde de mercure, et tout l'oxyde de cuivre du vert
de gris qui n’était pas combiné avec Iacide acétique. Ce préci-
pité, bien lavé et traité par la potasse i froid, fournira de I'acé-
tate de potasse soluble et de P'oxyde noir de mercure mélangé
d’oxyde de cuivre. Si on filtre, la liqueur dégagera de Pacide acé-
tigue par I'acide sulfurique, tandis que les deux oxydes restés
sur le filtre, s'ils sont desséchés et chauffés dans un tube de
verre, donneront de I'oxygéne, du mercure métallique et un ré-
sidu de bi-oxyde de cuivre.

82 la dissolution formée de trois volumes d’azotate de
protovyde demercure et d autant d acctate de cuivre est trés
¢tendue d’ean., elle se trouble i peine et précipite en noir par
I'acide sulfhydrique, en olive trés foncé, presque noir, par la po-
tasse. Ce préeipité, traité par 'ammoniaque, donne un sel am-
moniaco-cuivreux bleu céleste, soluble, et du protoxyde noir de
mercure insoluble. L’acide chlorhydrigue précipite ce mélange
en blane, le cyanure jaune de potassium et de fer en brun mar-
ron, d’autant plus foncé que la proportion du sel cuivreux est
plus forte, le chromate de potasse en cannelle clair, I'acide arsé-
nieux en blanc verdatre clair; enfin une lame de fer en sépare
du cuivre.

Meélange d’'azotate de protexyde de mercure et d'acide
: arsénieus.

. L'acide arsénieux fournit, avec I'azotate de protoxyde de mer-
“cure, un précipité blancinsotuble dans 'acide arsénieux et soluble
dans Vacide azotique. $'il s’agissait d’analyser une poudre com-
posée de ces deux corps, on la traiterait par le carbonate de po-
tasse qui fournirait de I'arsénite de potasse soluble et du carbo-
nate de mercure insoluble; Ia liqueur serait acidulée et décomposée
par un courant de gaz sulfhydrique, pour avoir da swifuwre d’ar-
senie; le precipité serait chauffé et donnerait du mercure mé-
tallique.
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Melange d'azotate de protoxyde de mercure et d acétate
de plomb.

Dissolution concentrée, parties égales. 11 se forme un préei-
pité blanc d’acétate de protoxyde de mercure. Si on a préalable-
ment étendu les liqueurs d’eau, la dissolution conserve sa trans-
parence. La potasse la précipite en noir mélé de blane, qui, par
Tagitation, devient olive clair, I'acide sulfhydrique en noir, 'a-
cide chlorhydrique en blanc (protochlorure de mercure), liodure
de potassium en jaune verditre sale, le chromate de potasse en
jaune orangé, le cyanure jaune de potassium et de fer en blanc;
une lame de euivre brunit et devient blanche, brillante, argen=
tine, par le frottement. ;

On analyserait un pareil mélange en V'étendant d’eau, et en y
versant de V'acide chlorhydrique qui précipiterait le sel de mer-
cure a l'état de protochlorure, et qui formerait, avec le plomb,
du protochlorure soluble dans la quantité d’eau que contient la
dissolution. :

r ’

Melange d’azotate de protozyde dé mercure el d’émétique.

Dissolution concentrée ou affaiblie. Elles se décomposent
mutuellement, et il en résulte un précipité blanc de tartrate de
protoxyde demercure. 5'il s’agissait d’analyser un pareil mélange
pulvérulent, il faudraitle traiter par le carbonate de potasse, quile
transformerait en carbonate de mercure et en oxyde d’antimpine
insolubles ¢t en azotate el tarirate de potasse solubles : le préei-
pité bouilli avec I'acide azotique fournirait de I'azotate de bi-
oxyde de mercure soluble et de Toxyde d’antimoine insoluble.

Quant a la liqueur, on la traiterait par I'eau de chaux qui préei- - -

piterait 'acide tartrique & I'état de tartrate de chaux, et laisserait
dans la dissolution de I'azotate de potasse, de la potasse et I'excés
de chaux; on I'évaporerait jusqu'a siccité, et on la distillerait
avec de lacide sulfurique pour obtenir de 'acide azotique.

Mélange d'azotate de bi-ozyde de mercure ef d’acide
arseniens.

L’acide arsénienx précipite en blanc la dissolution dazotate de
36,
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bi-oxyde de mercure, & moins qu'il n'y ait un excés d’acide ; dans
ce dernier cas, le liquide est transparent et précipite en jaune
par la potasse, en rouge carmin par l'iodure de potassium, en
blane par 'ammoniaque, et le dépot se dissout dans un exeés de
cet aleali; le sulfate de cuivre ammoniacal le précipite en jaune
verditre (mélange d’arséniate de cuivre vert et de chlorhydrate
ammoniaco-mercuriel blanc). L’acide sulfhydrigque fournit un
préeipité qui d'abord parait jaune, mais qui se dépose prompte-
ment en ajoutant plus d’acide, et alors il est noir mélé de jaune.
Si I'on traite par 'ammoniaque le mélange de ces deux sulfures,
celui d’arsenic est dissous, et il ne reste que du sulfare noir de
mercure. Une lame de cuivre est ternie, et devient brillante,
argentiine par le frottement. ¢

On analyserait le mélange d’azotate de bi-oxyde de mercure e
d’acide arsénieux comme celui qui est formé d’azotate de pro-
toxyde et du méme acide.

Mélange d’azotate de hi-oxyde de mercure et d'acetate
de cuivre.

La dissolution aqueuse et concentrée de vert de gris (acétate
de cuivre) se trouble légérement lorsqu’'on la mélange avec de
P'azotate de bi-oxyde de mercure dissous; mais au bout de quel-
ques heures il se forme un précipité d'acétate de bi-oxyde de
mercure de couleur jaune sale. La liqueur, examinée avant qne
le précipité soit formé, préecipite en jaune verdatre par la po-
tasse : sion traite par 'ammoniaque les deux oxydes précipités,
on obtient de I'azotate ammoniaco-cuivreux bleu céleste soluble,
et de l'azotate ammoniaco-mercuriel blanc insoluble. I acide
sulfhydrique précipite cette liqueur en noir, le cyanure jaune de
potassium et de fer en brun marron, d'autant plus clair que la
propoftion du sel mercuriel est plus faible, et 'iodure de potas-
sium en rouge carmin ; une lame de cuivre noireit sur-le-champ,
et.devient brillante, argentine par le frottement.

Lorsqu’on a laissé réagir I'azotate de bi-oxyde de mercure et
l'acétate de cuivre assez long-temps pour qu'il se soit formé un
précipité, la ligueur contient de 'azotate de bi-oxyde de cuivre

— 565 —

et une quantité nolable dacétate de bi-oxyde de mercure non
précipité ; en effet, si on la précipite par un exces d’ammonia-
que, on obtient de I'azotate ammoniaco-cuivreux bleu soluble et
du bi-oxyde de mercure insoluble. La portion d’acétate de mer-
cure précipité dégage de I'acide acétique lorsqu'on la traite par
V'acide sulfurique, et la potasse en sépare du bi-oxyde de mercure
jaune. Lorsqu'on triture de I'azotate de bi-oxyde de mercure et
du vert de gris pulvérisés, et quon ajoute de l'eau distillée, on
obtient de Pazotate de bi-oxyde de cuivre et de P'acéiate de bi-
oxyde de mercure dissous, et un précipité composé dacétate de
bi-oxyde de mercure et de Poxyde de cuivre qui était en exces
dans le vert de gris. On analysera ce liquide et ee précipité
comme ceux qui se produisent en triturant le vert de gris avec
de l'azotate de protoxyde de mercure. ;

Mélange -d’azotate de hi-owyde de mercure et d acetate
de plombh. -

Lorsqu'on méle parties égales des dissolutions concentrées de
ces deux sels, on voit que la liqueur conserve sa transparence et
quelle précipite en blanc par les sulfates, en jaune par la po-
tasse, en blanc par 'ammoniaque, en noir par I'acide sulfhydri-
que; liodure de potassium y produit un précipité mélangé de
jaune et de carmin ; une lame de cuivre est noircie et devient bril-
lante, argentine par le frottement.

On analyserait un pareil mélange en I'étendant d'eau et en y
versant de I'acide sulfurique qui ne précipiterait que le plomb a
I'état de sulfate, et laisserait du sulfate de bi-oxyde de mercure en
dissolution.

Mélange d’'azotate de bi-oxyde de mercure et de tarirate
de polasse antimonie.

Ces deux sels se décomposent mutuellement et donnent nais-
sance A un précipité blane abondant. §'il sagissait de recon-
naitre un pareil mélange pulvérulent, il faudrait le décomposer
par le carbonate de potasse, et agir comme il a éte dit a l'occasion
de I'azotate de protoxyde de mercure mélangé d'émétique (voy.
p- 563).
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